



вах, содействующих безопасности и гигиене труда № 187 были объявлены основополагающими конвенциями.

Это знаменательное решение означает, что все государства-члены МОТ, независимо от уровня их экономического развития, обязуются соблюдать и обеспечивать основополагающее право на безопасные и здоровые условия труда независимо от того, ратифицировали ли они соответствующие конвенции.

С этого момента основополагающими принципами и правами в сфере труда составляют:

- свобода объединения и действительное признание права на ведение коллективных переговоров;
- упразднение всех форм принудительного труда;
- действительное запрещение детского труда;
- недопущение дискриминации в области труда и занятий;

- безопасность и гигиена труда.

Начиная с 28 апреля 2003 года Международная организация труда проводит Всемирный день охраны труда, акцентируя внимание на мерах по предотвращению аварий и травматизма на рабочем месте, с целью воспользоваться существующим традиционным потенциалом трехстороннего подхода и социального диалога.

Международный день 28 апреля посвящен памяти рабочих, погибших, получивших травмы или профессиональные заболевания вследствие опасных, нездоровых и неприемлемых условий труда. С момента первой международной церемонии, посвященной 28 апреля, которая состоялась в 1996 году в Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке,

инициатива проведения Международного дня памяти стала охватывать весь мир.

Всемирный день охраны труда является важным инструментом в части повышения уровня информированности о том, как повысить безопасность и улучшить условия на рабочих местах, как содействовать повышению политического значения безопасности и здоровья на рабочих местах.

В Беларуси в прошлом году удалось сохранить тенденцию к снижению общего уровня производственного травматизма. По сравнению с 2021 годом количество травмированных на производстве уменьшилось на 5% (с 1886 до 1781 человека), число погибших на производстве осталось на уровне 2021 года и составило 132 человека.

В 2022 году сократилось количество работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда.

Профилактика травмирования и гибели работников на производстве построена на результатах анализа производственного травматизма.

В текущей пятилетке сделан акцент на внедрение систем управления охраной труда и такую новую форму работы по профилактике, как "Неделя нулевого травматизма".

Работа по охране труда и профилактике производственного травматизма дает результат когда проводится на системной основе, совместными усилиями руководства всех уровней и самими работниками предприятия.

Начальник БОТ и ПБ
И.В.Миткевич

КАК УБЕРЕЧЬСЯ ОТ КРАЖИ НА ПЛЯЖЕ

Оградить себя от пляжных воров можно нехитрыми способами.

Отправляясь на пляж, не берите ценные вещи – зачастую, предметом хищения являются мобильные телефоны, планшеты, ноутбуки, фотоаппараты, оставленные без присмотра, в том числе во время купания. Если же вы принесли на пляж ценности, не оставляйте их без внимания.



Не кладите вещи у себя за спиной, оставляйте их на виду либо сбоку от себя. Перед тем как пойти купаться, сумку и личные вещи лучше прикрыть сверху пляжным полотенцем или одеждой.

Не спите на пляже. Часто жертвами воров становятся граждане, которые, накрыв лицо полотенцем или газетой, спят под жаркими лучами солнца.



Отдыхайте семьей или с друзьями, в этом случае во время купания будет кому присмотреть за вещами. Не оставляйте вещи под присмотром незнакомцев, которые могут украсть их.

Не употребляйте алкогольные напитки или пиво. Под воздействием алкоголя вы станете легкой жертвой для злоумышленников.



**МИЛИЦИЯ ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ**

«КАК ПОЛУЧИТЬ (ОБМЕНИТЬ) ПАСПОРТ?»



Сегодня граждане Республики Беларусь могут заказать ID-карту - документ внутреннего пользования, действие которого распространяется только на территории страны, а также биометрический паспорт, необходимый для пересечения границы либо пребывания за границей. Новые документы будут использоваться параллельно с действующим белорусским паспортом

образца 1996 года.

ID-карта – это документ больших перспектив и возможностей. Небольшая пластиковая карточка с виду похожа на водительское удостоверение: на ней можно увидеть ФИО и фотографию владельца, дату его рождения, гражданство, пол, идентификационный номер. С обратной стороны расположен QR-код. Скрытые возможности этой пластиковой карты уникальны: в нее встроен чип, на котором находится биометрическая информация человека и личные ключи электронной цифровой подписи владельца биометрического документа. Благодаря этому, владелец карты может персонализироваться во всех системах государственных органов Республики Беларусь для осуществления электронных услуг.

Биометрический паспорт внешне похож на существующий, поскольку он предназначен только для выезда за границу, в нем больше страниц для проставления виз. Причем биометрических паспортов у гражданина может быть одновременно два, и они имеют одинаковую силу.

При первичном получении биометрических документов необходимо прийти в отделение по гражданству и миграции по месту жительства или реги-

страции, во второй раз ID-карту и паспорт нового образца можно будет получить или обменять где угодно, даже за границей.

Чтобы оформить биометрический паспорт, нужно в обязательном порядке сначала сделать ID-карту.

Сроки оформления документов нового образца по сравнению со старыми сократились в два раза. Если обычный паспорт без ускорения гражданин получает через 30 дней, то биометрический - через 15 (в срочном порядке даже через 5 дней). Само оформление документов нового образца займет не более 15 минут (необходимо присутствие заявителя и документ удостоверяющий его личность). Все необходимые процедуры совершаются на месте, включая фотографирование. Для этого в каждом отделении по гражданству и миграции оборудованы отдельные кабинеты и установлено специальное оборудование.

Выдача ID-карты обойдется в 1,5 базовой величины (сейчас базовая величина составляет Br37), биометрического паспорта – 2 базовые величины. Для граждан, достигших пенсионного возраста, а также инвалидов I и II групп – 1 и 1,5 базовой величины соответственно. Дети до 14 лет ID-карту получают бесплатно,

а за паспорт нового образца их родители заплатят 1,5 базовые величины. Единственная категория для кого оформление биометрических документов будет бесплатной – это дети-сироты, находящиеся на полном государственном обеспечении.

ID-карта выдается гражданам с 14 лет сроком на 10 лет, а также с момента рождения по желанию законных представителей несовершеннолетнего ребенка сроком действия – на 5 лет.

Паспорт гражданина Республики Беларусь образца 1996 года остается действительным документом, как для пользования на территории государства, так и для выезда за пределы Республики Беларусь.

В настоящее время гражданин самостоятельно изъявляет желание, в пользу какого паспорта (биометрического либо паспорта образца 1996 года) ему сделать выбор.